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Zápis do kroniky obce Mšecké Žehrovice za rok 2010

ROK 2010
Počasí
Na Nový rok bylo klidno s  teplotou kolem -1°C, odpoledne mírné sněžení. V dalších dnech se 
potvrdila předpověď meteorologů, že od pátku 8.ledna přijdou sněhové přeháňky. Ty způsobily v 
některých místech naší republiky hotovou kalamitu, kdy zasypaná auta se dočkala pomoci až za 18 
hodin. U nás se krajina proměnila v pěknou zimu, jako z obrázku. Děti s rodiči si tak mohly užívat 
zimních radovánek. I když dle nového zákona  za úklid chodníků odpovídají obce, je naštěstí stále  
dost rozumných občanů, kteří si sníh před svými domy uklidili sami. V dnešní době, kdy se všech 
stran je apelováno na zdravý životní  styl  s dostatkem pohybu, je  to příležitost,  jak na zdravém 
vzduchu  prospět  svému  tělu  při  úklidu  napadlého  sněhu.  Sníh  připadával  celý  leden  i  únor. 
Obyvatelé mají na svých dvorcích a před domy vysoké hromady sněhu. Takové množství sněhu 
nebylo již několik desítek let. V Praze dokonce dostali do rukou lopaty úředníci z magistrátu, aby 
pomohli s úklidem sněhu ve městě.  Poslední únorové dny a první březnové se přes den objevily 
sluneční paprsky a lidé se radovali z oteplení. Avšak zima v dalších dnech ukázala ještě svoji sílu 
4.3. napadlo téměř 15 cm sněhu a ranní teploty klesly pod -10°C. Sníh připadl ještě 8.3.2010. Ráno 
9.3.2010 klesla teplota až  na  -14 °C. První jarní den  bylo poměrně hezky i když teploty nebyly 
příliš vysoké. Podle astrologů však jaro začalo už v 18 hodin a 32 minut dne 20.3.2010. Pro nás 
ostatní je však prvním jarním dnem přeci jen datum 21.3. Koncem března bylo ještě chladné počasí 
s ranními  teplotami  pod  0  °C.  Pod  nulou  bylo  i  první  dubnové  dny.  Na  Velikonoce  sice 
meteorologové  předpovídali  vítr  a  déšť,  ale  to  se  nepotvrdilo.  Počasí  bylo  chladnější,  avšak 
koledníkům déšť jejich cestu neznepříjemňoval. Je dobře, že se stále tradice Velikonoc udržuje. Při 
této  příležitosti  byla  i  velikonoční  mše  4.4.2010  v 16  hod.  v místním  kostele.  Stále  přetrvává 
chladnější počasí s nadprůměrnými srážkami. V rybníku Marek se objevila po pár letech i voda. To 
mělo za následek zvýšené sloupce vody v místních studních. Přesto se někteří naši spoluobčané 
potýkají s nedostatkem vody a tak se těší až bude v naší obci dokončena vodovodní přípojka. To 
však  není  jednoduchá  záležitost.  V dubnu  nám  příroda  ukázala  svoji  moc,  aby  zkrotila  naše 
představy, že lidstvo je pánem Světa. Islandská sopka Eyjafjallajökull obnovila svoji činnost a velké 
množství popílku úplně ochromilo leteckou dopravu. Naše pražské letiště asi po dva dny kolem 
20.dubna nevypravovalo žádná  letadla. Nejinak tomu bylo i v okolních státech. A lidé nezmohli 
nic. Jen se čekalo, až sopka svoji činnost utlumí.
Květen byl velmi deštivý a studený a to nejen o „zmrzlých“ mužích. Výjimečně pěkné dny byly  
v sobotu  a  v  neděli  22.-23.5.  Teplota  dosahovala  k 20°C.  První  červnové  dny  byly  poněkud 
chladnější s občasnými přeháňkami. Ale již od 5.6. přišly hezké dny .O Medarda v noci mírný déšť. 
Teploty šplhaly až k 30°C. Dalších 14 dní teploty od 18 do 22°C. Poté započala pravá letní vedra. 
Teploty dosahovaly i více jak 35°C. Tyto parné dny pokračovaly i v červenci. Letní vedra měla 
dopad i na povrch dálnic. Objevily se hrboly na vozovkách a to takového rozsahu, že byla v těchto 
úsecích velice omezena doprava.  Až v sobotu 17.7  bylo po dnech úporných veder chladnější a 
deštivé počasí. Od pondělka se teploty opět začaly zvyšovat a to přes 30°C. Náhlé ochlazení přišlo 
večer 22.7., kdy se spustil prudký déšť. Přeháňky přetrvávaly i v dalších dnech.
Záplavy
Na začátku srpna 2010 zasáhly sever Čech třetí nejničivější povodně v historie České republiky. 
Přívalové deště zvedly hladiny řek a nápor až tisícileté vody v noci z pátku na sobotu 7.8. drtil 
severní Čechy. Podle informací Českého hydrometeorologického ústavu spadlo na Liberecku za šest 
hodin  kolem 100  milimetrů  srážek  a  stále  intenzivně  pršelo.  Prvními  z  postižených  měst  byla 
Chrastava a Frýdlant v Čechách. Povodně v Libereckém a Ústeckém kraji způsobily škody za 10 
miliard korun a poničily obytné prostory ve více než dva a půl tisíce domácnostech. V prvních 
dnech  byla  na  postižená  místa  zasílána  z  dobrovolných  sbírek  voda,  jídlo,  nářadí,  desinfekční 
prostředky.  Do  místa  se  také  vypravili  dobrovolníci,  aby  pomohli  spolu  s  hasiči  a  záchranáři 
postiženým občanům.
Srpen byl jinak příjemně letní, kdy se střídaly jasné slunečné dny s dny oblačnými a s přeháňkami. 
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Chladnější dny byly začátkem druhé poloviny, avšak teploty kolem 20.srpna  dosahovaly až na 
30°C.  Koncem měsíce opět oblačno s přeháňkami a stejné byly i první zářijové dny. Polojasné 
počasí v polovině měsíce září přešlo do několika pěkných dnů s teplotou nad 20°C. Avšak konec 
měsíce byl deštivý a chladný.
O naše posvícení, které v tomto roce připadlo na pěkný datum 10.10.2010 bylo krásné počasí. Ráno 
se sice objevily přízemní mrazíky a teplota byla pod 0°C. Přes den bylo krásné slunečné počasí s 
18°C. Nezvykle teplé byly i následující dny. A tak i sváteční den 28.10.v den Vzniku samostatného 
Československa počasí lákalo k procházkám do přírody.  Toto přetrvávalo až do měsíce listopadu. V 
prvních listopadových dnech dosahovaly teploty v odpoledních hodinách nad 10°C. 5.listopadu 
dokonce až 17°C. Velice příjemné listopadové počasí. Toto období vyvrcholilo v sobotu a zvláště 
pak v neděli 14.11.2010, kdy odpolední teploty dosáhly téměř 20°C. Bez nadsázky bylo jako na 
jaře. Ptáci vesele prozpěvovali, sluneční paprsky vykukovaly od brzkého rána a kulisu dokreslovaly 
rozkvetlé petrklíče a sedmikrásky. Týden poté se trochu ochladilo, objevily se ranní mlhy a bylo 
zataženo  s  deštěm.  23.11.2010  se  objevilo  první  slabé  sněžení.  Avšak  silné  sněžení  všechny 
zaskočilo v noci z 28.11 na 29.11.2010. Prosinec přinesl kupu sněhu a silné mrazy, zato sluncem 
šetřil. Za celý měsíc svítilo v průměru jen 29 hodin. Nepříjemné sněžení započalo v odpoledních 
hodinách 1.prosince. Kalamita, v tento den , kdy je meteorologicky stále ještě podzim, zdaleka není 
tak obvyklá. Zablokovány byly i hlavní dopravní tahy a vlaky nabíraly obrovské zpoždění. Kolem 
domů se navršily vysoké hromady sněhu, což potěšilo hlavně malé děti. Klesly i teploty pod bod 
mrazu. V noci 3.12. dokonce až na -19 °C. Koncem první prosincové dekády  došlo k oteplení a to 
mělo  za  následek  náledí  na  místních  cestách  a  hlavně  silnicích.V dalších  dnech  opět  sněhové 
přeháňky a teploty pod bodem mrazu. Na Štědrý den v odpoledních hodinách začelo pršet, avšak do 
18.hodin se ochladilo a připadl čerstvý sníh. Krásný obrázek Ladových vánoc se spoustou sněhu 
vydržel až do konce roku 2010 a i následné dny nového roku 2011.

Velikonoční výstava.
V přízemních prostorách obecního úřadu byla 28.3.2010 výstava velikonočních ozdob. Otevřeno 
bylo  až  do  17.  hodiny  a  návštěvníci  měli  možnost  si  i  zakoupit  výrobky  našich  šikovných 
spoluobčanek. Kromě klasických kraslic zde byly k vidění zaplétané věnečky, košíčky a další pěkné 
výtvory. Je obdivuhodné, že základním materiálem pro tato dílka je starý papír. Též pečené výrobky 
typické pro velikonoční čas zde měly své místo.

Znak a vlajka.
Po roce 1989 se spousta obcí rozhodla mít svůj znaku a vlajku, jako symboly obce. I naše vesnice 
tak učiní.  Na základě předložených  návrhů Mgr.Tejkala  byl  vybrána konečná podoba znaku a 
vlajky naší obce. 

Ve znaku a vlajce jsou znázorněny následující figury:

1. Figura  stříbrno-červeně polcené orlice  se zlatou zbrojí, zlatou  korunou na krku orlice a se 
zlatým personiem je převzata z erbu Žehrovských z Kolovrat - tedy z větve uvedeného rodu píšící 
se dle svého sídla na tvrzi Žehrov, která stála na vrchu nade vsí a v níž Žehrovští z Kolovrat sídlili  
ve 14. a 15. století.

2.  Kolovratská  orlice  má -  jak  již  výše  popsáno -  na  hrudi  a  křídlech  tzv.  perisonium  neboli 
pružinu ve  tvaru  půlměsíce  s  hroty  zakončenými  do  podoby  obilných  klasů,  dosáhneme  tím 
vyjádření pro obě části názvu obce (obilné klasy má ve znaku městys Mšec).

3. Rovněž koruna přítomná již v kolovratském erbu může nést i další význam, když ji lze rozumět 
jakožto vyjádření někdejšího dílu Žehrovic patřícího vladaři, stejně jako vyjádření role panovníka 
při  založení  místní  části  Lodenice  přesídlením  části  obyvatel  Žehrovic  na  klášterní  popluží 
benediktinského kláštera.
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4. Na církevní držbu části vsi poukazuje zřetelněji také figura  kříže, jenž je stylizován variantně 
buď jako  tlapatý rovnoramenný kříž,  nebo jako  kříž keltský  (s kruhem) připomínající dávnou 
prehistorii obce a především keltského osídlení na území obce doložené četnými nálezy - například 
známou keltskou kamennou hlavou uloženou v sbírce Národního muzea.

5. Na místní část Lodenice a její krajinnou dominantu Lodenický rybník poukazuje ve znaku figura 
loďky , která představuje tzv. mluvící znamení.

Doklad o přidělení vlajky a znaku Poslaneckou sněmovnou Parlamentu ČR  byl vystaven 29.4.2010

Kanalizace – odpadní jímky
Přečerpávací odpadní jímky byly na začátku roku dodány pro  umístění v parčíku u „Marku“ , kde 
se  pro ni  připravují  podmínky pro zapuštění  do země a  na  konci  obce po levé straně směrem 
k Novému Strašecí. Tam byla jímka usazena již do země.
Spodní  vody  znemožňují  usadit  jímku  u  Marku.  Zatím  bylo  nutno  vybudovat  ukotvovací 
vanu z železných profilů, aby  jímka nebyla spodní vodou vytlačena . Pracovníkům zabudování této 
jímky dalo opravdu hodně práce. Avšak koncem srpna bylo usazení jímky dokončeno.

Pálení ohně.
Poslední den v dubnu se jako již tradičně pálily na hřiští  čarodějnice. Akci zorganizovali zdejší 
hasiči. Již na večer  zapálili malý oheň, na kterém si děti opékaly buřty. Hasiči čepovali  limo a  
pivo, též  malé občerstvení bylo možné. I když dle předpovědi mělo pršet, počasí se drželo a jen 
občas pár kapek spadlo, ale ty  nikomu nevadily. Hrála reprodukovaná hudba a lidé posedávali pod 
připravenými vojenskými stany.
  
Volby do Poslanecké sněmovny ve dnech 28.-29.5.2010.
Celkem ve Středočeském kraji bylo na kandidátkách 20  stran a hnutí. Politické mítinky ve větších 
obcí  a  městech,  které  předcházely  dnům voleb,  se  snažily  nalákat  hlasy voličů.  S vystoupením 
jednotlivých  politiků  byly  spojeny  doprovodné  akce.  Kromě  letáků  byly  rozdávány  koláčky, 
opečené buřty, balónky a pro děti připraveny různé atrakce. Vše záleželo od peněz, které jednotlivé 
strany  do  kampaní  vložily.  Jedna  z politických  stran(TOP 09)  rozeslala  před  volbami  fiktivní 
složenku na 121 tisíc.  Částka vyjadřovala dluh naší republiky připadajícího na každého občana 
včetně dětí. Někteří lidé  nepochopili, že se jedná o předvolební trik a uvedená částka je pěkně 
vyděsila.

Volební účast byla za oba obvody 63,56 %.
 Mš.Žehrovice                     Lodenice

Celkem voličů 319 107

Celkem hlasovalo 197 77

Procento voličů 61,75 71.96

Strany s nejvíce hlasy

ČSSD 43 22
TOP 09 39 11
ODS 33 14
KSČM 31   9
Věci veřejné 18 10
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Slánský okruh
V sobotu dne 12.6.2010 se ve Slaném konala dlouho připravovaná a očekávaná soutěž historických 
vozidel pod názvem SLÁNSKÝ OKRUH. Tato krásná motoristická akce se s velkým úspěchem 
pořádala ve Slaném již v roce 1952 a 1953, kdy se tu absolutním vítězem na pravé rychlostní a 
uzavřené trati v roce 1952 stala legenda motocyklového sportu pan František Šťastný. Soutěž tedy 
navázala na tuto tradici novodobým ročníkem. A její trasa s konrolním stanovištěm u křižovatky k 
Lodenici  vedla přes  naši  obec.  Pro vítězství  nebyl  rozhodující  jen čas,  ale  i  znalosti  z  historie 
motorismu.  Pořadateli  byla  soutěž  připravována  půl  roku.  Na  vědomí  však  našim občanům ze 
strany  pořadatelů  toto  nebylo  dáno,  a  tak  jen  pár  náhodných  místních  diváků  si  mohlo 
vyfotografovat opravdu několik pěkných vozidel. Kromě nablyštěných osobních automobilů, byla k 
vidění i hasičská auta a autobusy z 50. let minulého století. Některé posádky vozidel byly oblečeny 
dokonce v dobových kostýmech. Počasí tento den bylo velice příjemné

Dětský den a nohejbalový turnaj proběhl v sobotu 26.6.2010
Akci pro děti organizoval obecní úřad spolu se spolkem Maják. Děti s radostí soutěžily v různých 
disciplínách, aby pak si mohly vybrat odměnu za své úsilí. Zato dospělí po sportovním úsilí jako 
svoji odměnu brali posezení s reprodukovanou hudbou u piva do pozdních nočních hodin. Počasí na 
této akci bylo příjemné. Nohejbalový turnaj proběhl na hřišti též 17.7. Po dnech úporných veder 
bylo chladnější a deštivé počasí.

Nová vláda.
I když ve volbách zvítězila ČSSD, nebyla by pro slabou podporu ostatních stran schopna vládu 
sestavit. Proto tento úkol dostala ODS a sestavila spolu s TOP 09 a stranou Věci veřejné novou 
vládu. Jednou s priorit je zvýšení platu učitelů. Průměrný plat učitelů je 23.000,-Kč hrubého, což 
odpovídá průměrnému platu v naší zemi.. Nástupní plat učitele pak asi 16.000,-Kč. A to by chtěli 
tito představitelé podstatně zvýšit. Hrozbou odchodu lékařů do zahraničí argumentují  též lékařské 
odbory. Platy i s příplatky jsou v průměru 50.000,-Kč Lékaři požadují hrubý plat kolem 70.000,-Kč.

Redaktoři okresních noviny  RAPORT vyhlásili prázdninovou anketu v níž hledali největší symboly 
okresu. Nazvali ji „Sedm divů Rakovnicka“. Zmiňuji se zde o tom proto, že naše vesnička měla 
hned dva zástupce. Opuková plastika hlavy keltského druida byla navržena v kategorii fenomény 
Rakovnicka a náš krásný buk pak v unikátech, které vytvořila příroda. I když v anketě zvítězily 
Kounovské kamenné řady, přesto zmínka o našich divech potěší.

Požár chmele
V noci z úterý na středu 15.září vypukl požár v sušárně chmele ve společnosti Agro ve Mšeci. 
Škoda byla vyčíslena na 50 milionů korun.  Shořelo asi  90 tun chmele,  tedy více než polovina 
letošní úrody. V pětipodlažní budově začalo hořet krátce po deváté hodině večer. V přízemí byl v 
žocích uskladněn sklizený chmel a pracovalo tu šest sušičů. Všichni však stačili včas utéct a nikomu 
se  nic  nestalo.  Na  místě   šest  hodin  zasahovaly  jednotky  profesionálních  hasičů  ze  Slaného, 
Rakovníka a Kladna. Též dobrovolní hasiči ze Mšece, Řevničova, Nového Strašecí a Srbče. Mnozí 
naši občané se to dozvěděli až z ranních zpráv. Před rokem 1989 pod tehdejší JZD Mšec patřila i 
naše obec.
  
Posvícení
O naše  říjnové  posvícení  se  objevily  plakáty  s  pozvánkou  na  posezení  s  hudbou  do  místního 
pohostinství  ,  které  si  říká  „Pivní  stodola“(U Šafářů).  Akce proběhla   v  neděli  i  v  pondělí  na  
Pěknou. Plakáty zvaly na pečenou kachnu a čerstvé škvarky. Nový hostinský p.Šebek  výčepní 
místnost přestěhoval ze zadních prostor ke vchodu do pohostinství  V létě zbudoval i provizorní 
posezení před hospodou.

Volby do místního zastupitelstev obcí ve dnech 15.-16.10.2010
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V těchto  dnech  proběhly  v  naší  obci  volby  do  zastupitelstva.  Právo  volit  mělo  dle  volebního 
seznamu 432 občan. Tuto možnost však využilo pouze 215. Volební účast tedy byla 49,77%. Z osmi 
kandidátů na volební listině se jich volilo do místního zastupitelstva sedm.

Kandidát Počet hlasů Pořadí
zvolení

/náhradníka
Mandátpoř.

číslo
příjmení, jméno, 

tituly
abs. v %

1 Fencl Jiří 142 12,61 4 *
2 Loskot Bohumil Ing. 157 13,94 2 *
3 Šafář Jan 139 12,34 5 *
4 Zázvorka Milan 130 11,54 6 *
5 Křenek Martin Ing. 175 15,54 1 *
6 Leopoldová Marie Ing. 155 13,76 3 *
7 Libecajtová Irena 147 13,05 7 *
8 Hůla Marek 81 7,19 8 -

Na ustavující schůzi místního zastupitelstva dne 10.11.2010 byl zvolen staronový starosta
pan Jiří Fencl a také místostarostkou zůstává i nadále paní ing.Marie Leoplodová. Je třeba
těmto představitelům naší obce a i ostatním členům zastupitelstva popřát hodně úspěchů v jejich 
práci,  aby  se  jim  plánované  úkoly  povedlo  uskutečnit.  Celkový  počet  zastupitelů  se  oproti 
předchozímu období snížil z 9  na 7 členů.

Začátkem listopadu byly na Malé Straně prořezány stromy. Staré větve odstraněny a jejich koruny 
upraveny tak, aby nepřekážely vedení elektrického proudu.

Mše v kostele 14.11.2010.
V souvislosti se svátkem sv.Martina, byla v našem kostele od 11 hodin bohoslužba. Účast byla 
velice slabá. Pouze 4 občanky. Pan farář však ani slovíčkem tuto malou účast neokomentoval.
Na konec bohoslužby pozval občany na setkání s arcibiskupem Dukou, který navštíví farnost v 
Novém Strašecí.

Aktivity našich spoluobčanek.
-Výstavka vánočních dekorací.
Několik našich spoluobčanek,  milovnic ručních prací,  se  pravidelně schází  v pondělí  v budově 
obecního úřadu, kde vytváří různé drobné výrobky a předávají si své zkušenosti. Aby i veřejnost se 
mohla seznámit s jejich činností, uspořádaly ve dnech 27.-28.11.2010 výstavku vánočních dekorací. 
Bylo zde možné si prohlédnou i zakoupit adventní věnce, zvonečky, svíčky, ozdobné rámečky a 
další drobnou keramiku. Výstavka se povedla a jistě povzbudila děvčata k jejich další aktivitě.
-Středeční cvičení.
Další méně početná skupinka žen v nejlepších letech ze Žehrovic i Lodenice se schází již několik let 
vždy ve středu navečer k pravidelnému cvičení v zasedací místnosti obecního úřadu I tyto ženy si 
zaslouží pochvalu za svoji výdrž. I když žádná veřejná vystoupení neplánují, měly by si z nich i  
ostatní ženy vzít příklad, jak alespoň částečně se udržovat v kondici a pečovat tak o své zdraví. 
Ženy se tak jistě dokáží odreagovat i od starostí, které život přináší. Je třeba se zmínit, že mladší  
občané raději navštěvují profesionálně vedená sportovní centra v okolí, například v Novém Strašecí. 
Někteří si rádi zajedou zaplavat i do bazénů v Tuchlovicích, Rakovníku, Slaném či na Kladně. 

Nový nájemník v obecním bytě
Koncem loňského roku opustili nájemní byt v prostorách obecního úřadu manželé Holých, kteří se 
přestěhovali do zakoupeného domku čp.83. Na uvolněný obecní byt bylo začátkem  roku 2010 
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uskutečněno výběrové řízení. Byt získal p. Viktor Kraus ml. čp.161

Fotovoltaika.
V tomto roce se na spoustě míst naší republiky objevily na polích panely fotovoltaických elektráren. 
O prosazování a podporu tohoto zdroje alternativní energie se zasloužila minulá vláda a to hlavně 
strana zelených. Avšak tato cesta má mít dopad na zvýšení ceny energie pro všechny naše občany, 
neboť stát se zavázal k výkupu této energie za poměrně vysokou cenu. Současná vláda se tomu však 
snaží zabránit. Zvláštní je, že investoři těchto staveb jsou většinou neznámí. Asi až čas ukáže, zda 
tento trend v získávání elektrické energie je správný. Tyto stavby nepůsobí příliš vábně. Nejbližší 
od nás je zatím poblíž obce Ruda, Krupá a plochy panelů jsou vidět též u Rynholce „důl Anna“  i  u 
obce Čelechovice.

Co se povedlo v obci
-Vodovod a kanalizace
Zkolaudována I. etapa kanalizace  23 151 283,-Kč
Zkolaudován vodovod hlavní řád v celé obci 19 907 785 ,-Kč 
Dobudovány přípojky k jednotlivým nemovitostem.
I. etapa kanalizace: nemovitosti po obou stranách silnice od N. Strašecí po zatáčku ke Křenkovům 
čp.47 a Malá Strana od čp.9 po čp.1. Součástí jsou i dvě čerpací stanice poblíž  Hamouzů a Křenků. 
Dotace z MZe a KÚ Středočeského kraje činila 80%, 20% ze zdrojů obce.
-Parcely
Prodáno 6 parcel za hřištěm. Na parcelách  vybudováno veřejné osvětlení, přípojná místa elektriky 
k jednotlivým parcelám, přípojky vody a kanalizace. Připojení sítí bude sloužit i hřišti stejně jako 
veřejné osvětlení. Investice činí více jak 2 miliony korun. Aby mohla být vybudována přístupová 
komunikace k jednotlivým nemovitostem, bylo nutno přeložit asi o 10m stranou digitální kabel v 
délce 120m. To přišlo obec na 330 tisíc korun. Tržba za šest parcel asi 4 510 000,-Kč.  
 
Jaký byl rok 2010
Rok 2010 se v České republice nesl v duchu několika hlavních témat. Už od ledna se  mluvilo o 
růstu schodku státního rozpočtu. Také státní dluh přesáhl již na začátku roku bilionovou hranici. 
Nepříznivou  bilanci  v  únoru  korunovalo  atakování  desetiprocentní  hranice  nezaměstnanosti. 
Začátek  roku nepotěšil  zejména  české  peněženky.  Došlo  ke  zvýšení  daně  z  přidané  hodnoty  a 
spotřební daně z pohonných hmot, cigaret a alkoholu. Lidé rovněž dvojnásobně zaplatili na dani z 
nemovitosti. Matkám s dětmi se snížila mateřská, méně dostali i dlouhodobě nemocní lidé. Již v 
prvním kvartálu však ekonomika vzrostla o 1,1 procenta. Rozmach pokračoval i v dalších měsících 
a potěšila zejména čísla za předposlední čtvrtletí roku, kdy ČSÚ oznámil 2,8procentní růst hrubého 
domácího produktu.
V lednu světem otřáslo zemětřesení a katastrofa na Haiti. Od května do října trvala světová výstava 
EXPO 2010 v Šanghaji a náš pavilon byl velice úspěšný. Politici definitivně odhlasovali tzv. státní 
maturitu. Snad by to mohlo pomoci zvýšit úroveň našich středních škol.
Ve sportu se rok 2010 bez nadsázky stal rokem Martiny Sáblíkové. Česká rychlobruslařka získala tři 
olympijské medaile a navíc se stala mistryní světa, mistryní Evropy a celkovou vítězkou světového 
poháru na dlouhých tratích. Čeští hokejisté se v Německu stali mistry světa. Nezklamal světový 
hokejista  Kladeňák  Jaroslav  Jágr,  jehož  zásluhou  se  mužstvo  dokázalo  vybičovat  až  k  tomuto 
výsledku.

Zemřelí
Zdeněk Toužimský, čp.31.Zemřel po delší nemoci 6.3.2010 ve věku 80let. Pohřben do rodinného 
hrobu na místním hřbitově ve čtvrtek 11.3.2010.
Růžena Mazánková, čp. 3.12.2010 ve věku 71let. Delší dobu ji trápily zdravotní problémy. Zemřela 
doma ve svém domku.
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Narození
24.3.2010 Tereza Šáfrová , matka Ivana Šlajchrtová čp.106, otec Pavel Šáfr
15.7.2010 Anna Kratinová, matka Martina roz.Hladíková čp.1, otec Marcel Kratina
25.8.2010 Daniel Černý, matka Ivana Koperdáková čp.81, otec Pavel Černý 
16.10.2010 Antonín Čubyrko, matka Libuše Škardová čp.121, otec Jurij Čubyrko

Svatby
3.července 2010 Martina Hamouzová čp.48 a Michal Hora, Slaný
10.července 2010 - Markéta Náprstková čp.136 a Martin Frýdl ze Lhoty

Zapsala: Jitka Chládová, kronikářka


